



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Архангельской области и Ненецкому АО

---

## **Следователь провел профилактическую лекцию о дистанционном мошенничестве для пожилых граждан**



Старший следователь следственного отдела по Ломоносовскому округу города Архангельска Следственного управления Следственного комитета России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу Рустам Катков провел профилактическую лекцию в Отделении Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу для пожилых граждан на тему «Основные способы дистанционного мошенничества и как не стать жертвой злоумышленников».

Старший следователь обратил внимание слушателей на то, что, несмотря на принимаемые правоохранительными органами меры, дистанционное мошенничество с использованием информационно-телекоммуникационных технологий стремительно набирает силу. Жертвами злоумышленников чаще всего становятся граждане в возрасте старше 50 лет.

Мошенники умело используют современные технологии, разбираются в психологии людей, вынуждая жертву раскрывать всю информацию о себе либо совершать те или иные действия, используют человеческие слабости и чувства (сострадание, обеспокоенность за близких,



жалость) в своих корыстных интересах.

Наиболее популярными схемами, которыми пользуются мошенники, являются телефонные звонки от руководителей правоохранительных и государственных органов власти, розыгрыши призов, продажа имущества на интернет-сайтах, хищения с банковских карт, подключенных к опции бесконтактных платежей, взлом аккаунта в социальных сетях родственника или друга.

Для того, чтобы не стать жертвой злоумышленников, необходимо соблюдать простые правила безопасного поведения и обязательно довести их до сведения родных и близких:

- не следует доверять звонкам и сообщениям, о том, что родственник или знакомый попал в аварию, задержан сотрудниками полиции за совершение преступления, особенно, если за этим следует просьба о перечислении денежных средств. Как показывает практика, обычный звонок близкому человеку позволяет развеять сомнения и понять, что это мошенники пытаются завладеть вашими средствами или имуществом;
- не следует отвечать на звонки или SMS-сообщения с неизвестных номеров с просьбой перевести на счет денежные средства;
- не следует сообщать по телефону сведения личного характера.

Своевременное обращение в правоохранительные органы может помочь другим людям не попадаться на незаконные уловки телефонных мошенников.

Противостоять мошенникам возможно лишь повышенной внимательностью, здравым смыслом и бдительностью.

Слушатели задали интересующие их вопросы и предложили проводить подобные лекции на регулярной основе.

17 Июня 2023

Адрес страницы: <https://arh.sledcom.ru/news/item/1801662>